

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI NEAUA,
JUD. MUREȘ
ROMÂNIA

PROCES – VERBAL nr. 9
încheiat astăzi, 31. iulie 2023 cu ocazia ședinței ordinare a
Consiliului local al Comunei Neaua

Sedința începe la ora 20⁰⁰.

Încheiat azi 31. iulie 2023, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local al Comunei Neaua, ținută la sediul Primăriei comunei Neaua. Ședința este publică, ținută la convocarea Primarului cu 5 zile înaintea ținerii ședinței, convocarea fiind făcută în scris de către Secretarul General al Comunei Neaua, dl. Keresztes Gabor, pe baza Dispoziției nr. 190 din data de 25. iulie 2023, invitațiile fiind trimise consilierilor, respectându-se astfel prevederile art. 103 alin. (3) și (5) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Convocarea ședinței s-a asigurat prin transmiterea fiecărui consilier, a documentului de convocare în ședință, cuprinzând data, ora, locul desfășurării acesteia și ordinea de zi. Din partea Primăriei Comunei Neaua participă Primarul Comunei Neaua în persoana domnului Veress Grigore Dominic și Secretarul General al Comunei Neaua în persoana domnului Keresztes Gabor. De la ședință absentează Viceprimarul Comunei Neaua în persoana domnului Csiszer Istvan Csaba.

Problemele prevăzute în ordinea de zi a ședinței sunt dezbătute în limba maghiară, în conformitate cu prevederile art. 138 alin. (3) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Secretarul General al comunei constatând că ședința este legal constituită, în conformitate cu cerințele prevăzute de lege în ceea ce privește organizarea și desfășurarea ședințelor Consiliului local, a declarat ședința deschisă.

În continuare au fost consemnate următoarele:

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Bună ziua. Bine ați venit la ședința Consiliului local. Stimați consilieri, supun aprobării d-voastră procesul-verbal a ședinței ordinare al Consiliului local, din data de 30. iunie 2023. Presupun că toți consilierii locali au primit documentul în cauză. Cine este pentru ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Supun aprobării d-voastră următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind însușirea documentației tehnice cadastrale realizată de SC FEHER GEO SURV SRL asupra unor construcții respectiv poduri, aflate în domeniul public al Comunei Neaua, Județul Mureș
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Strategiei locale de dezvoltare a serviciilor sociale acordate la nivelul Comunei Neaua, Județul Mureș și a Planului de acțiune pentru implementarea Strategiei, pentru perioada 2023-2028
3. Proiect de hotărâre privind alegerea Președintelui de ședință
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Statului de funcții al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Neaua

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Trecem la primul punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind însușirea documentației tehnice cadastrale realizată de SC FEHER GEO SURV SRL asupra unor construcții respectiv poduri, aflate în domeniul public al Comunei Neaua, Județul Mureș.

DL. PRIMAR: Aceste bunuri care fac obiectul dreptului de proprietate publică, trebuie înscrise în evidențele de carte funciară, astfel încât în cazul în care sunt incluse în proiecte de dezvoltare, dreptul de proprietate să fie una evidentă.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Care sunt aceste poduri, care fac obiectul Proiectului de hotărâre privind însușirea documentației tehnice cadastrale realizată de SC FEHER GEO SURV SRL asupra unor construcții respectiv poduri, aflate în domeniul public al Comunei Neaua ?

DL. SECRETAR GENERAL: Două sunt amplasate pe raza satului Neaua iar restul sunt amplasate pe raza satului Ghinești. În inventarul întocmit la nivelul anului 2002, figurează 6 poduri. Una dintre ele nu face obiectul dreptului de proprietate a comunei deoarece este amplasat pe raza drumului județean. Documentele aferente celor 5 construcții respective poduri au fost promovate către Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară Mureș, unde o construcție a fost admisă spre înscriere iar restul a fost respins, fiind invocate lipsa actului de reglementare.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 40/2023, privind însușirea documentației tehnice cadastrale realizată de SC FEHER GEO SURV SRL asupra unor construcții respectiv poduri, aflate în domeniul public al Comunei Neaua, Județul Mureș, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 2-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea Strategiei locale de dezvoltare a serviciilor sociale acordate la nivelul Comunei Neaua, Județul Mureș și a Planului de acțiune pentru implementarea Strategiei, pentru perioada 2023-2028.

DL. SECRETAR GENERAL: Nevoile cetățenilor raportat la serviciile de asistență socială, sunt într-o permanentă modificare, fapt ce a generat întocmirea Proiectului de hotărâre privind aprobarea Strategiei locale de dezvoltare a serviciilor sociale acordate la nivelul Comunei Neaua, Județul Mureș și a Planului de acțiune pentru implementarea Strategiei, pentru perioada 2023-2028. Se urmărește furnizarea serviciilor sociale către beneficiar într-un cadru ideal sau mai ideal, astfel aducând o contribuție majoră la îmbunătățirea nivelului de trai.

Strategia se bazează pe respectarea următoarelor principii: universalitate, obiectivitate și imparțialitate, eficiență și eficacitate, abordarea integrată în furnizarea serviciilor sociale, proximitate în furnizarea de servicii sociale, cooperare și parteneriat, orientarea pe rezultate, îmbunătățirea continuă a calității, respectarea demnității umane, subsidiaritatea.

Strategia se bazează pe respectarea următoarelor valori: egalitatea de șanse, libertatea de alegere, independența și individualitatea fiecărei persoane, transparență în participarea și acordarea serviciilor sociale și confidențialitatea.

Obiectivul general este înființarea și dezvoltarea unui sistem realist și eficient de servicii sociale la nivelul localității, capabil să asigure incluziunea socială a tuturor categoriilor vulnerabile, creșterea calității vieții, tratament egal, nediscriminare și dreptul la o viață demnă pentru toți locuitorii Comunei Neaua.

Obiectivul specific este implementarea unitară și coerentă a prevederilor legale din domeniul asistenței sociale, corelate cu nevoile și problemele sociale ale Grupului țintă (categoriilor de beneficiari), înființarea și actualizarea continuă a unei Baze de date care să cuprindă date privind beneficiarii (date de contact, vârstă, nivel de pregătire școlară și profesională, adrese de domiciliu etc.), date privind indemnizațiile acordate (ajutoare sociale, ajutoare de urgență, ajutoare pentru încălzire, ajutoare materiale, alocații de susținere etc.), cuantumul și data acordării acestora, precum și alte informații relevante pentru completarea Bazei de date, înființarea și implementarea unui sistem armonizat, integrat și performant de furnizare a tuturor categoriilor de servicii sociale la nivelul Comunei Neaua, realizarea unor parteneriate public-public, public-privat cu alte autorități sau instituții publice, ONG-uri, centre sociale etc., adaptate nevoilor sociale și resurselor disponibile la nivelul Comunei Neaua, inițiate și realizate după efectuarea unor studii de piață referitoare la nevoile sociale și prioritățile generale ale comunității locale, dezvoltarea unor atitudini proactive și participative în rândul populației localității și a beneficiarilor de servicii sociale.

DL. PRIMAR: De acum încolo, fiecare angajat care prestează servicii de îngrijire la domiciliu, lunar se va prezenta la sediul instituției, pentru a prezenta o înfromare privind starea persoanelor îngrijite.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Este comunicată în acest sens o listă cu informații de către entitatea furnizoare. Sau, chiar mai eficient ar fi deplasarea la fața locului respectiv la beneficiarul final. De asemenea se pot obține informații concludente prin punerea la dispoziția pacienților a unui chestionar în vederea completării.

DL. PRIMAR: În contextul scandalului de actualitate privind „azilele groazei” eu sunt interesat de nevoile beneficiarilor finali și dacă aceste nevoi sunt satisfăcute la maxim.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 41/2023, privind aprobarea Strategiei locale de dezvoltare a serviciilor sociale acordate la nivelul Comunei Neaua, Județul Mureș și a Planului de acțiune pentru implementarea Strategiei, pentru perioada 2023-2028, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 3-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind alegerea Președintelui de ședință. Persoana propusă este Domnul consilier local Bodoni Sandor Levente.

Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 42/2023, privind alegerea Președintelui de ședință, cu unanimitate de voturi.

Trecem la ultimul punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Statului de funcții al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Neaua.

DL. PRIMAR: Conform legii, este suspendată ocuparea prin concurs sau examen a posturilor vacante sau temporar vacante, cu excepția posturilor unice. Postul de consilier achiziții publice este un post unic, iar pentru ocupare este nevoie de studii superioare de lungă durată.

DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL: Prin intermediul Proiectului de hotărâre privind aprobarea modificării Statului de funcții al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Neaua se propune și modificarea organigramei instituției ?

DL. SECRETAR GENERAL: Nu, deoarece gradul profesional este reflectat numai în statul de funcții

D. – NA CONSILIER CSISZER IZABELLA: Părerea mea personală este ca un funcționar public trebuie să aibă minim studii superioare.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 43/2023, privind aprobarea modificării Statului de funcții al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Neaua, cu unanimitate de voturi.

DL. CONSILIER SIMO GYULA: Revin la problema colectării informațiilor de la beneficiarii serviciilor de îngrijire la domiciliu și cred că ar trebui interogată atât furnizorul cât și pacientul, astfel obținând o reflecție reală a situației de pe teren.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Nu demult am discutat despre necesitatea amenajării unei parcuri atât în fața clădirii Școlii Primare Vădaș, cât și lângă cimitir. A fost făcută vreun demers în acest sens ?

DL. PRIMAR: Fără domnul Viceprimar nu pot să mă pronunț.

DL. CONSILIER SIMO GYULA: Până la începerea anului școlar 2023 – 2024, sperăm ca problema să fie rezolvată.

DL. PRIMAR: Este un drum de exploatare în extarvilanul satului Rigmani, care trebuie reabilitat. Investiția trebuie aprobată prin intermediul unei hotărâri de consiliu ?

DL. SECRETAR GENERAL: Această investiție a fost inclusă în lista de investiții și aprobată odată cu bugetul local. Prin intermediul unei hotărâri de consiliu trebuie aprobate indicatorii tehnico – economici ai investiției.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: WC-ul din incinta clădirii Căminului Cultural Ghinești a fost scos din uz datorită unei defecțiuni.

DL. PRIMAR: În ultima perioadă domnul Nagy Sandor a lucrat la Căminul Cultural Neaua, unde sunt necesare intervenții serioase.

De multe ori am exprimat îngrijorarea referitoare la achitarea taxei instituită pentru colectarea deșeurilor, în locul unor societăți și persoane fizice, deoarece gradul de colectare nu depășește procentul de 50 – 60 %.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR ATTILA: Mă miră faptul că în satul Sânsimion nu a fost amplasat un container pentru colectarea deșeurilor, altele decât cele menajere.

DL. CONSILIER CSIPAN IOAN: Drumurile de exploatare agricolă se deteriorează într-un ritm alert datorită precipitațiilor, urmare trebuie intervenită cu lucrări de reabilitate. Trebuie promovată în acest sens o adresă scrisă la Instituția Prefetului Județului Mureș.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Dacă sunt alte intervenții? Nimeni? Mulțumesc. Cu aceasta, am epuizat ordinea de zi. Vă mulțumim pentru participare.

Președinte de ședință

Karda Endre



Secretar General

Keresztes Gabor

